



吴金贵(右三)率领申花队捧得足协杯

中超土帅回暖?

曝足协8年内实现主帅本土化,已制定计划

洋帅挤压土帅生存空间

最近几个赛季,本土教练的数量几乎不会超过3个,而且所带球队多数为弱队。例如2017赛季之初,本土教练带队的球队只有两支,分别是马林统帅的辽足和贾秀全执掌的河南建业,由于球队战绩不佳,两位土帅都在中途相继下课。而中途接手的土帅有亚泰的陈金刚、辽足的肇俊哲、申花的吴金贵以及建业的郭光琪,其中只有陈金刚率领的亚泰拿到了联赛第7的名次。从2017赛季的联赛排名中也能看出一些端倪,排在联赛前六位的球队都是洋帅带队,而排名联赛倒数六位的球队中,有3位土帅执掌的球队,可见土帅身上的压力。

从数据来看,2004年到2017年的中超14年,洋帅执掌的球队拿到了11次联赛冠军,而土帅只有3次,分别是中超元年的2004赛季朱广沪执掌的深圳队、2007年高洪波执掌的亚泰以及2009年洪元硕执掌的国安(中途接手李章洙)。而争冠的阵营中,土帅执掌的球队几乎绝迹。其实,仔细算来,这一个赛季洋帅也有不少下课的例

子,比如泰达的帕切科、李林生,苏宁的崔龙洙、申花的波耶特、亚泰的李章洙以及辽足的雷纳、建业的亚森,下课洋帅多达7人,其中不乏洋帅下课改由土帅接替帅位,比如陈金刚和吴金贵,都是接替了洋帅后率队取得的成功。

土帅回归,历史上并非没有过。2014、15赛季初,有10家中超俱乐部起用了本土主帅。但2014年5月底,也就是当季中超首阶段结束后,有6名主帅相继下课,到2015赛季结束时,总共只有6家俱乐部任用土帅,进入当季保级军团的6支球队中有4队主帅为土帅。而获得亚冠资格的4队主帅则清一色为洋帅。而在2017赛季,联赛中后期甚至出现了“土帅”只剩下长春亚泰陈金刚一人的情况,土帅难以生存的困境在中超金元时代到来之后已经愈演愈烈。据统计,中超已经从2010赛季12位土帅上位的巅峰,滑落至2017赛季联赛开始阶段仅有2位土帅上岗,联赛之初多达14位洋帅带队,可见土帅的生存空间在短短几年之内几乎被洋帅挤压殆尽。

金贵逆袭为土帅正名

中途接手申花烂摊子的吴金贵的表现让人惊喜。尽管在联赛中申花的表现中规中矩,最终仅拿到第11名,但在足协杯决赛中,吴金贵在用人和战术上都完爆上港的世界名帅博阿斯,最终帮助申花时隔19年之后再度捧起足协杯冠军。这个冠军奖杯完全可以看作是土帅向洋帅下的挑战书,吴金贵用行动告诉中超的投资人,不是大牌洋帅才能带领球队拿到冠军。正因为足协杯上出色的指挥能力,吴金贵也理所当然地获得了下赛季的合同,他将带领申花出战亚冠和中超,这对于连续多个赛季

一直走洋帅路线的申花来说,聘请吴金贵出任球队主帅也算是运作思路的一个改变。

或许是两位本土主帅的神奇表现,也给豪门球队山东鲁能带来了启示,尽管马加特带队成绩不错,但最终鲁能还是没有与马加特续约,转而选择了球队昔日功勋李霄鹏。虽然过往李霄鹏的执教履历并不显赫,但深谙中国足球和山东足球的他,对鲁能更为了解,在协调球员关系方面,德高望重的李霄鹏,优势无人能及。下个赛季,鲁能或许就会在这位土帅的带领下重现辉煌。

土帅执教是发展趋势

随着外援限制令和U23球员新政的推出,中超联赛已经由之前几个赛季盲目的投入渐渐向理性的投资过渡,而起用更多的本土教练来替代众多的洋帅执教球队教鞭已然成为大势所趋。据悉,中国足协已经制定了大力培养本土教练的相关计划,职业级教练“回炉”时间由两年缩短至一年,A级教练“回炉”时间由四年缩短至两年。“主要是新的执教理念和新的战术变化太快,以前那么长时间

才‘充电’一次已经跟不上形势的需要,足协这样安排也是为了更快地提升本土教练的业务能力。”一位参加职业级培训的足球教练透露,足协希望未来五到八年,中超球队全部由本土教练来执教,这也是与限制外援登场人数、增加U23球员比赛时间两大政策相呼应的,毕竟只有提高本土教练的执教水平,给土帅更多的空间和更大的舞台,中国足球才能真正完成救赎。

这些年随着中超金元时代的到来,中超不仅迎来了一些大牌球员,也迎来了一些国际上的金牌教练,里皮、斯科拉里、卡佩罗、博阿斯等一大批世界级洋帅开始执教中超球队。在这种情况下,我们国内的土帅们,可谓在夹缝中求生,难以在中超立足。不过,在不久前结束的足协杯决赛中,有“小诸葛”之称的吴金贵在排兵布阵上完胜世界名帅博阿斯,帮助申花在19年之后再次捧起了足协杯,加上率领亚泰夺得联赛第七的陈金刚,中超仅有的两名本土教练,用成绩为土帅正了名。正因为足协杯决赛的出色表现,申花已经留任了吴金贵。或许是受到吴金贵成功的启示,山东鲁能也宣布马加特下课改由土帅李霄鹏执教。这样,新赛季备战尚未开始,陈金刚、吴金贵以及李霄鹏都将率队征战2018赛季,这种情况也意味着中超土帅受冷落的现象有所回暖。

城快

AC米兰尴尬了

球门被对手门将攻破,给14连败队送分

在主帅蒙特拉下课,AC米兰新帅加图索前晚迎来了带队首场意甲联赛,对手是此前14连败、积分榜0分的贝内文托,一场胜利似乎唾手可得。

在比赛进行到94分钟时,AC米兰2:1领先,但不可以思议的一幕就此上演。

伤停补时最后阶段,贝内文托在米兰禁区左路赢得任意球机会,孤注一掷的贝内文托门将布里尼奥利冲到米兰禁区参与定位球进攻,但就是这样一次任意球,成就了一个奇迹:布里尼奥利头球扳平比分,贝内文托2:2AC米兰,拿到了他们本赛季意甲的第一分!

而此战之后,布里尼奥利成了继2001年的雷吉纳门将泰比之后,意甲赛场上再次有门将进球。

而球迷则吐槽道:“这条AC米兰后防线,连门将都能打爆”、“连败终止不可怕,在谁手上谁尴尬”。

钟和

乒乓球世青赛 国乒包揽7冠

2017年世界乒乓球青少年锦标赛昨晨在意大利落幕。国乒派出薛飞、王楚钦、王曼昱和孙颖莎等适龄球员中的最强阵容征战,继包揽男女团体冠军后,各单项也未让冠军旁落;其中薛飞在男单决赛中以4:1击败瑞典“黑马”莫雷高德,还分别与王曼昱和王楚钦搭档夺得混双和男双两冠,荣膺赛事“四冠王”。

混双决赛,头号种子薛飞/王曼昱以4:1力克安宰贤/金智皓,韩国组合在接连爆冷淘汰二、三号种子王楚钦/孙颖莎、牛冠凯/石洵瑶后晋级决赛。混双决赛后,王曼昱又出现在女双决赛,但与搭档磨战七局后落败,冠军被石洵瑶/孙颖莎夺得。男双决赛同样在中韩组合之间展开,薛飞/王楚钦连扳四城逆转安宰贤/白锦灼。

女单决赛在中国新生代球员孙颖莎和王曼昱之间展开,经过酣畅淋漓的七局大战,孙颖莎险胜夺冠,最终在世青赛首秀中斩获女团、女双和女单三项冠军。薛飞在男单决赛中面对非种子选手莫雷高德,瑞典“黑马”曾在1/4决赛和半决赛中接连淘汰中国球员徐海东和牛冠凯。薛飞表现沉稳,没有给对手多少机会就以4:1轻松取胜,不但连夺四冠,也成为自2003年首届世青赛以来第一位直板打法的男单冠军。

羊晚



布里尼奥利(右一)头球破门

中国排球协会海南沙滩排球训练基地 落户海口经济学院

本报讯 12月3日,为期4天的华润置地·2017沙滩排球巡回赛总决赛在海口经济学院圆满结束。

当晚6时颁奖盛典在海院院大剧院盛大举行。浙江队王凡/丁晶晶、山西队陈春霞/魏兆辰、辽宁队王媛媛/王梦彤分别获本届总决赛女子冠、亚、季军。上海队高鹏/李阳、香港队王沛林/刘梓浩、江苏队吴佳欣/周朝威分别获本届总决赛男子冠、亚、季军。

随后,2017年全国沙滩排球巡回赛年度奖项颁奖仪式举行。上海队的高鹏摘得年度最佳男运动员,浙江队的王凡获得年度最佳女运动员,上海队的徐强成为年度最佳男队教练员。

颁奖盛典上,国家体育总局排球运动管理中心与海院院签订合作协议,确定将中国排球协会海南沙滩排球训练基地落户海院院。

通讯员 华乐 记者 罗晓宁